

■绣源河

期待“静音模式”成常态

□庄秋燕

据《今日章丘》5日报道:中、高考在即,为广大考生营造一个宁静、安全、和谐的考试环境,确保中、高考顺利进行。近日,章丘住建委印发了《关于严禁在高考、初三学业水平考试期间施工的通告》,考试期间,各考点、住宿点和居民小区周边一公里以内,夜间20:00至次日6:00,中午12:00至14:00时段,禁止一切施工活动,考试当日全天禁止施工,一旦发现有建筑工地违规施工或有群众投诉且情况属实的,将按规定予以处理。

每年中高考期间,政府职能部门总能适时推出贴心的“静音模式”,让参加考试的孩子能够尽享安宁,专注于考试,尽量发挥出最佳水平。这样温馨的举措,不仅令广大考生和家长为之感动,而且让市民朋友也有了新的企盼。章丘城市的宁静、安全与和谐,难道市民只能在学生中高考期间才能享受得到吗?如此奢侈的“舒适与惬意”,难道只能每年一次,市民只能沾考生的光吗?这样令市民神往的“静音模式”能不能持续下去,成为市民生活的常态?

似这般工地夜以继日地施工,大货车沿着城市道路呼啸

而过,从而导致严重扰民的事情并非个案,但如何治理却令人感觉无从下手。噪音扰民频频发生,可很多时候市民虽然都很讨厌,但又感觉无处说理,作为附近居民一般还是勉强隐忍罢了。

难道对于工地施工扰民、大货车强悍通行,居民就只能一忍了之吗?要想很好地解开这一问题的死结,政府相关职能部门还需本着“以人为本,服务为民”的精神尽快出面,会同工地地方协商处理,在不影响工地施工的前提下,尽量将音量降到合理的度数,为夜间施工制定一个限制性措施。大货车主行路线应尽量避

开城市中心区,从外环绕行,而且应该规定严格的上路时间,以“安全行驶不扰民”为考量的标准,从根本上解决因工地施工和大货车轰然行驶而造成市民无法入睡的棘手问题。

任何扰民的借口都不能得到职能部门的默许、认可或者纵容,治理扰民是相关部门的责任与义务。即使国家没有相关的强制规定,出台有针对性的限制措施,或者与相关单位协商解决,更需要政府职能部门的配合与积极介入。仅仅依靠附近市民自身的力量维护自己的合法权益,也许还会注定“今夜无眠”。

天热敞门窗 别给贼留了路

□冯波

随着热浪一波波地侵袭,市民朋友们再一次领略到夏季高温的威力。高温状态下,防火防盗的意识就要加强了。夏季高温易燃,“防火”的道理大家自然明白。但是要说高温与偷盗有关系,可能很多市民朋友并不认同。

夏季高温酷暑,一些市民朋友往往有敞开门窗纳凉休息的习惯。门窗关闭不严,经常会给夜间趁人熟睡之际行窃的小偷小摸带来可乘之机。不但会丢失财物,而且使自身的人身安全陷于危险的境地。这样的事情每年都会见诸媒体,让小小毛贼给市民朋友带来不少麻烦。

除了希望公安机关加大执勤巡查力度,实施专项打击之外,市民朋友自身提升防范意识最重要。炎炎夏日,尽量不要因为贪图一时凉快惬意而疏于防盗。有条件的可以安装防盗网,甚至报警器防护设施;特别是居住在高层的居民,也不要因为楼层高而低估了窃贼的入室盗窃的“本事”和“决心”。没有采取防护措施的居民,尤其是女性市民,尽量不要随意敞开门窗,还是关严实为好。

一旦不幸与窃贼遭遇,千万保持镇静,尽量不要发生肢体冲突,以保护自身安全为第一要务。窃贼离开后,争取在第一时间报案,并保护好现场,为公安机关顺利破案提供有利条件。

本报时评版

《百脉泉》征稿

齐鲁晚报《今日章丘》从2014年11月28日起,开设时评版《百脉泉》,并面向时评爱好者征稿。

《百脉泉》主要针对章丘市政、经济、文化及生活领域的事件展开评论,坚持“理性、友善、建设性”原则,力求达到中肯有理,为政府工作提供建设性意见之目的。市民对生活中遇到的各种现象如有所感触,完全可以在这里一吐为快。

《百脉泉》每周二至周五出版。请广大读者、社会各界人士踊跃来稿,为章丘市的社会发展添一“笔”之力。

本报评论版《百脉泉》投稿邮箱:qlwbjrzq@163.com。

超市促销别总想着让大家抢

□邱蕾

为了买廉价鸡蛋,年过七旬的余老伯在超市内奔跑,不慎滑倒将一位婆婆撞伤,相关赔偿案件经法院审理,被撞婆婆共获赔偿9.5万余元,其中余老伯承担六成责任,赔偿5.7万余元,涉事超市承担四成责任,赔偿3.8万余元。

就像现在工作压力大一样,作为单位,超市的竞争压力也是越来越大,各家都想设法把自家商品尽快卖出。可是,超市都一个模子出来的,

差异不大,最平常的办法也就是搞个促销,弄几样便宜商品搞搞活动了。就像前一阵子新开了家大润发,开业那几天,据说人山人海跟赶集一样,后来一正常就不行了。

超市搞活动吸引的多是中老年人,因为这代人都很节俭,并且大部分老人都是收入中低甚至无收入群体,生活需要精打细算,超市的那些生活必需品那么低价自然不能错过。

对于超市,建议不要再对特价廉价商品搞什么有时间数量限定的出售活动,超市也

应该对顾客多些人性化的服务措施才好,不要再定什么条条框框了,不超过九点不超过八点半的,这样不妥。

所以,上述老人超市内撞伤案件中这三方,最不冤的就是超市了。考虑得周全点,多为顾客着想些,想点高招,也就不会出这种事了。真心希望超市能改正这一点,反正那么大力度的超市,也不指望这些低价商品来赚钱,不过是赚点所谓人气。如果少些抢购,还能为公交减点负担,免了不少关于让座的争执,何乐不为呢?

视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者，人也
义，亦我所欲也
道之以德，齐之以礼
信，言合于意也
以和为贵

